Sifra kandidata:

Drzavni izpitni center

M1 0 2 7 8 1 1 1

‘mm JESENSKI IZPITNI ROK

RACUNALNISTVO

|zpitna pola 1 =—=

Ponedeljek, 30. avgust 2010 / 110 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svin¢nik.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpisite svojo Sifro (v okvircek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpiSite tudi na
konceptna lista.

Izpitna pola vsebuje 24 nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 56. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni
poli.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svinénikom, vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor. Kadar je
smiselno, narisite skico, Geprav je naloga ne zahteva, saj vam bo morda pomagala k pravilni resitvi. Pisite Gitljivo. Ce se zmotite,
napisano precrtajte in reSitev zapiSite na novo. Ne€itljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z nic (0) tockami. Osnutki
resitev, ki jih lahko napiSete na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upoStevajo.

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani, od tega 1 prazno.
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IZPITNA POLA 1

SKLOP ARHITEKTURA IN ORGANIZACIJA RACUNALNISKIH SISTEMOV

NALOGE IZBIRNEGA TIPA

Obkrozite pravilno trditev.

1. CPIje:
(2 tocki)
A parameter, s katerim merimo zmogljivost centralne procesne enote,
B posebna izvedba centralne procesne enote,
C  kompleksni paralelni vhod,
D oznaka procesorja,
E  kompleksna paralelna instrukcija.

2. Kdaj se vsebina programskega Stevca ne poveca nujno za ena (obkroZite vse pravilne

trditve)?
(Vsi pravilni odgovori 2 tocki, en pravilen odgovor 1 tocka, ze en nepravilen odgovor 0 tock)
A Ob prekinitvi.
B  Vedno.
C Nikoli.
D  Pri vejitvah.
E  Pri veézloZnih (veCbajtnih) ukazih.

3. Pastiso:

m g O W >

(2 tocki)

strojne prekinitve, ki jih sprozijo na primer tiskalnik, monitor, tipkovnica,
zanke, v katere se ujame delovanje CPE,

prekinitve, ki jih sprozi CPE,

nedovoljene operacije,

kritiéne tocke.
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Mikroprocesor je:
(2 tocki)

drug izraz za mikrorac¢unalnik,
aritmeticno logi¢na enota,
programski pomnilnik v centralni procesni enoti,

najmanjsi del procesorja,

m g O w >

centralna procesna enota v mikroelektronski izvedbi.

Kolik3$na je vrednost skladovnega kazalca (SP), ko se izvede vrstica 4? Sklad se Siri proti
niZjim pomnilniskim lokacijam.

1 org $A000
2 1lds #S00ff
3 ldaa #5
4 psha
(2 tocki)
A 0100
B 00FD
C O0OFF
D O00FE
E 1000

Pravilen binarni zapis desetiSkega Stevila —53 v osembitnem dvojiSkem komplementu je:

(2 tocki)
A 10110101
B 11001011
C 11001010
D 00110101
E 10001010
Operacijski sistem sodi med:
(2 tocki)

sistemsko programsko opremo,
strojno opremo,
pomnilnike,

informacijske sisteme,

m g O w >

aplikativno programsko opremo.



M102-781-1-1

Vzrok za fragmentacijo (razdrobljenost) diska je predvsem odstranjevanje datotek.
Posledica razdrobljenosti pa je:

(Vsi pravilni odgovori 2 tocki, en pravilen odgovor 1 tocka, ze en sam nepravilen odgovor 0 tock)
dobra izkoris¢enost pomnilnega prostora,
podalj$anje dostopnih ¢asov,
skrajSanje dostopnih ¢asov,

slaba izkoris¢enost pomnilnega prostora,

m g O W >

skrajSanje odzivnih Casov.

SKL.OP PROGRAMSKI JEZIKI IN PROGRAMIRANJE
NALOGE IZBIRNEGA TIPA

9.

10.

Deklariran imamo razred:

public class Neki ({
private int datahA;
private int dataB;
public Neki () {/* programska koda */}
public void Izpis() { /* programska koda */ }

V programu, ki uporablja razred Neki, lahko neposredno uporabljamo:

(2 tocki)
A podatek datar in metodo Izpis,
B podatek dataB in metodo Izpis,
C podatka datan in dataB,
D metodo Izpis,
E ni¢ od navedenega.
Dani sta deklaraciji: String s1 = "pozdrav"; String s2 = "pozdrav";
Kateri od naslednjih pogojev vrne true?
(2 tocki)
A (sl == s2)
B (sl.equals (s2))
C (s2 == s1)
D (sl = s2)
E  Nobeden od pogojev ne vine true.
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11. Do lastnosti razreda, ki je deklarirana z dostopnim dolo¢ilom private, lahko neposredno

12.

dostopamo:
(2 tocki)
A le iz metod tega razreda,
B le iz metod tega razreda in iz metod razredov, ki so izpeljani iz tega razreda,
C le iz metod tega razreda in iz metod vseh nadrazredov tega razreda,
D le iz metod tega razreda in vseh metod nadrazredov in razredov, ki so izpeljani iz tega

razreda,

1z vseh metod vseh razredov.

Dana je deklaracija razreda Miza:

public class Miza {

private int dolzina, visina, sirina;
private double cena;
private String material;
public Miza () {
this.dolzina=0;
this.visina=0;
this.sirina=0;
this.cena=0;
this.material="oreh";
}
public Miza (String x) {
this.cena=600;
this.material=x;
}
public Miza (int a, int b, int c) {
this.dolzina=a;
this.visina=b;
this.sirina=c;

Katera od navedenih deklaracij objekta m je pravilna?

A
B
C
D
E

(2 tocki)

Miza m = new Miza(1l,2,3,400.00,"hrast");
Miza m = new Miza(1l,2,3,400.00);

Miza m = new Miza(1l,2,3);

Miza m = new Miza(l,2);

Miza m = new Miza(l);



M102-781-1-1

13.

14.

Kateri pogoj vrne true, e je celo Stevilo n deljivo z 8?
(Vsi pravilni odgovori 2 tocki, en pravilen odgovor 1 tocka, ze en sam nepravilen odgovor 0 tock)

(((n>>3)<<3)==n)
((n / 8) ==0)
(((n >> 1)<<1l)==n)

(((n/8) *8)== n)

m o aQ w »

(((n>>8)<<8) == n)

Dana je naslednja deklaracija: int i; in stavek:

for (i=1; i<5; i++) System.out.print(i);
Katero zaporedje stavkov izpiSe iste podatke kakor gornja zanka for?

(Vsi pravilni odgovori 2 tocki, en pravilen odgovor 1 tocka, ze en sam nepravilen odgovor 0 tock)

A i=1;
while (i<5)
System.out.print (i++);

B i=0;
while (i<5)
System.out.print (++1i);

C 1i=0;
do
System.out.print (++1i);
while (1i<5);

D i=0;
do
System.out.print (++i);
while (++i<5);
E 1i=0;

while (++1<5) {
System.out.print (i) ;
}



15.

16.

M102-781-1-1

Za kateri vrednosti logi¢nih spremenljivk p in g ima naslednji logi¢ni izraz vrednost false?

'p && (false || !'q)

(Vsi pravilni odgovori 2 tocki, en pravilen odgovor 1 tocka, Ze en nepravilen odgovor 0 tock)

p=false; g=false;
p=false; g=true;
p=true; g=false;

p=true; g=true;

m g QO % >

za nobeno od kombinacij izraz nima vrednosti false.

Dani sta naslednji deklaraciji:

Integer n = new Integer(2);

int y = 12;

Pri katerem od naslednjih stavkov javi prevajalnik napako?

(Vsi pravilni odgovori 2 tocki, en pravilen odgovor 1 tocka, ze en nepravilen odgovor 0 tock)

y+=n.intValue () ;
y+=n;
y+=n.valueOf () ;

y+= n.byteValue() ;

m o Q w »

yt=n.parselnt ("2");

SKL.OP PROGRAMSKI JEZIKI IN PROGRAMIRANJE

NALOGE S KRATKIMI ODGOVORI

17. Kaksni vrednosti bo imela spremenljivka x (tipa int) po tem, ko se izvedeta stavka:

a) x =12 /5 + 2 * 3;

b) x =12

o\

5+ 2

o\
w

(En pravilen odgovor 1 tocka, oba pravilna odgovora 2 tocki)

ReSitev:

a)

b)
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18. Napisite v programskem jeziku Java izraze, ki ustrezajo naslednjim matemati¢nim

zapisom:
2
a) b"—4ac
b) 2 + fc
] —
n
(En pravilen odgovor 1 tocka, oba pravilna odgovora 2 tocki)
Resitev:
a)
b)

19. Ugotovite, kaj in kako izpiSe naslednji izsek programa:

(Prvi dve pravilni vrstici izpisa 1 tocka, vse pravilne vrstice izpisa 2 tocki)

int[] x = new int[] {1,2,3,4};
int[] y = new int[] {40,30,20,10};
for (int i=0; i<4;i++) {
x[il+ = y[3-i];
ylil+ = x[3-1];
}
for (int i=0; i<4; i++) {
System.out.println ("x=" + x[i]+ " y=" + y[i]);
}

ReSitev:
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20. Deklarirajte razred Cas, ki naj ima dve lastnosti: ura in minuta, in konstruktor, ki mu
podamo dva parametra (vrednost za uro in vrednost za minute). Veljavne vrednosti za uro
so cela Stevila iz intervala [0..23] in za minute cela Stevila iz intervala [0..59]. Ce sta podani
vrednosti neveljavni, naj konstruktor nastavi uro in minute na 0.

(2 tocki)

Resitev:
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SKLOP PROGRAMSKI JEZIKI IN PROGRAMIRANJE
STRUKTURIRANE NALOGE

21. Sestavite program, ki presteje, kolikokrat prebrano celo Stevilo m deli celo Stevilo n.
Zapodatkam = 2inn = 96 je torej rezultat 5,sajvelja96 = 2 * 2 * 2 *x 2 x 2 x 3,
Za podatekm = 3inn = 8 pa je rezultat 0, saj 3 ne deli 8. Predpostavimo, da jem > 1.

(4 tocke)

Resitev:
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22. Papagajscina je sprememba besed, pri kateri za vsakim samoglasnikom v besedo vstavimo
p in enak samoglasnik. Primer: niz "matura je enostavna" je po spremembi
"mapatupurapa jepe epenopostapavnapa".NapiSite program, ki bo prebrani niz
spremenil in izpisal na zaslon besede v skladu s pravili papagajscine.

(4 tocke)

Resitev:
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13

23. NapiSite program, ki prebere ime datoteke in izpiSe njeno vsebino na zaslon.

ReSitev:

(4 tocke)
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24. Deklarirajte razred MojRazred. Podatki v razredu so shranjeni v enodimenzijski tabeli
osmih realnih $tevil. Konstruktor razreda naj vse elemente postavi na vrednost 1.

(2 tocki)

NapiSite metodo izpisEna, ki izpiSe vrednosti vseh elementov tabele, razen najmanjse
vrednosti (upoStevajte, da se najmanjs$a vrednost v tabeli lahko pojavi tudi veckrat).

(2 tocki)

ReSitev:




Prazna stran



